

S. E. el Jefe del Estado visitó el santuario de Fátima



PATRIA

GRANADA. Jueves, 27 de octubre de 1949

Año XV.-Número 4.997.-Ejemplar, 0'50

Después de oír misa, impuso la Cruz de San Raimundo de Peñafort al obispo de Leiria

Almorzó en el castillo medieval de Nazaret y estuvo en los monasterios de Batalha y Alcobaca

En todas partes fué objeto de clamorosos homenajes de adhesión y respeto

LISBOA, 26. (De la redacción de la Agencia "Efe".) — El quinto día de la estancia del Caudillo de España en Portugal tuvo un matiz marcadamente religioso, con la visita al santuario de Nuestra Señora de Fátima. A las diez y media partió de Busaco, donde había pernoctado el Caudillo, que vestía de paisano, con traje azul oscuro.

La comitiva se dirigió a la Cova de Iria, pasando por la bellísima zona del Pinar del Rey, el más vasto macedo vegetal del país y del que se sacaron en los siglos XV y XVI todas las maderas para el arbolado de las naves descubridoras.

A la una menos cuarto retumbaron en la sierra de Aire los cohetes que anunciaban la llegada del Caudillo y su séquito. "Fátima salúdate, Franco", se leía en una gran pancarta a la entrada del poblado. El Caudillo descendió de su coche, acompañado por el ministro de Obras Públicas, don Federico Ulrich, que representaba al Gobierno portugués; el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, profesor Caeiro da Mata; los ministros de Asuntos Exteriores y Marina de España, señor Martín Artajo y almirante Regalado; el jefe del Estado Mayor del Ejército español, teniente general Vigón; el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz; el embajador del Brasil en Lisboa, doctor Sousa Gracia; el embajador de Portugal en Madrid, doctor Carneiro Pacheco; el director general de Seguridad española, don Francisco Rodríguez Martínez; el almirante Moreno, jefe de la Escuadra española, y sus acompañantes; el agregado naval español en Lisboa; comandantes y oficiales de los navios españoles surtos en el Tajo y otras personalidades.

VISITA AL SANTUARIO
A la entrada del santuario aguardaban el presidente de la Cámara municipal de Tomar y todos los concejales. El Generalísimo visitó las dependencias del santuario y aguardó en una de ellas la llegada de su esposa, que llegó poco después ataviada con la mantilla española. El Jefe del Estado español, acompañado de su esposa, se dirigió a la capilla de las Apariciones, donde el obispo de Leiria celebró la misa. La "Schoja Cantorum" del Seminario local, constituida por ciento veinte alumnos, cantó varias (Pasa a la página séptima)



El triunfal viaje del Caudillo a Portugal



S. E. el Jefe del Estado español conferenciando con el mariscal Carmona.—S. E., con el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, durante su entrevista con el doctor Oliveira-Sajazar, en el palacio de Ajuda.—Franco recibe a la colonia española de Lisboa, en el palacio de Queluz.—Un aspecto de la brillante recepción celebrada en el palacio de Ajuda, mientras el Caudillo conversa con el cardenal-patriarca de Lisboa.—Corrida de toros a la antigua usanza portuguesa, en honor del Caudillo, que ocupa el palco presidencial del fondo.—El mariscal Carmona, del brazo de la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, y seguido del Caudillo, que da el suyo a la esposa del Presidente de Portugal en el palacio de Ajuda.—S. E. el jefe del Estado, a bordo del "Vique de Cervantes".—Franco, a la salida del histórico palacio de Vaira.—(FOTS. C-S.)

IMPRESIONANTE MANIFESTACION DE FE, AYER, EN EL EMBOVEDADO

(VEA EN PAG. CUARTA)

Apuntes DE LA CIUDAD

UNA BROMA PESADA

Si usted, lector, lee los periódicos sin dejar punto ni coma, observará con alegría el movimiento constante de la sección demográfica en la parte que a nacimientos se refiere, pues todos los días llegan más niños a este repajolero mundo.

No deja de ser un buen síntoma esta línea ascendente de la natalidad, a pesar de que la vida está cada día más cara y que las botas de un colgial, por ejemplo, cuestan hoy lo que antes un traje para el papá, con hechura y todo.

Decían nuestros abuelos que cada niño viene al mundo con un pan bajo el brazo. Suponemos que esto sería antes, cuando las hogazas estaban más aseguibles y eran de harina purísima sin mezcolanzas extrañas. Pero cuando Dios los sigue enviando —con pan o sin él— será para felicidad de sus padres y bien de la Patria.

Por eso pese a nuestra pobreza no tenemos más remedio que recibir a los niños que la Providencia nos depara, con alegría y con cariño.

Como contraste con el crecido número de nacimientos, venimos observando también que se registran muy pocos matrimonios en Granada. Al parecer, los encargados del Registro civil están gastando una broma pesada a esas gentes que temen complicarse la vida creando una familia, señalando por una parte nuevos hijos de familia, y por otra casi ningún matrimonio.

Lo primero es alentador, pero lo segundo ha de causar un tremendo desaliento en las hijas femeninas, sobre todo en aquellas muchachas que sólo piensan en la vida...

Volverá a funcionar el día 3 el comedor de la Campaña de Invierno

Desde hoy pueden solicitarse los impresos de inscripción

Por disposición del señor Gobernador civil, el próximo día 3 de noviembre volverá a funcionar el comedor subvencionado de la Campaña de Invierno, en la calle de San Antón.

Los trabajadores que deseen utilizar los servicios del comedor deberán pasar por el Gobierno civil para retirar los impresos de solicitud, a partir de hoy, de seis a ocho de la tarde. También el próximo día 1.º de noviembre comenzarán a distribuirse con raciones diarias de comidas en la Cocina Económica, entre personas necesitadas.

Economía y Finanzas

BOLSA DE MADRID

MADRID, 26. (CIFRA). — La sesión de hoy ha sido de menos negocio que ayer y cambio algo más flojo. Aunque el fondo del mercado sigue siendo firme, las fluctuaciones que impone la mayor o menor presencia de dinero afectan a los cambios, que hoy han tenido por regla general retrocesos entre uno y cuatro enteros, con algunas mejoras también de poca cuantía. A última hora se aupó que mañana, jueves, no habrá sesión.

COTIZACIONES DE AYER

Fondos públicos. — Interior, viejo, 80; nuevo, 85,75; Exterior F y E, 104; D, 105; B, 107; amortizable cuatro por ciento, 1908, 99; 3 por 100, 84,50; octubre, 99,50; tres y medio, 90,15; noviembre, 90,15; marzo, 104,7; 99,25; enero, 104,9; junio, 104,8; 98,90; Reconstrucción nacional, 96,25; Villas, 101,8; 87,50; Emprestito, 102,9; 86; Interior, 103,1; 94,25; Ensayo, 1931, 94,75; 1,94; 82; 1946, 87; 5 por ciento, 97; Minería Guipuzcoana, 70; Obligaciones, 4 por ciento, 88; 3,5 por ciento, 90,50; A y B, 88,25; C, 88,75; exterior, 97,75; Crédito local interprovincial, 95,75; Id. lotes, 99; Bonos Exposición, 98.

Sucesos

ARDE UN BIDON DE GASOLINA

En el Hospital fueron asistidos Manuel Gómez Jiménez, de veintidós años, vecino de Huéstor Santillán, cholero; Nicolás López Martín, de treinta y seis años, y Francisco Rodríguez Ortega, de veintiséis, los cuales sufrían quemaduras de primero y segundo grados a consecuencia de haberse inflamado un bidón de gasolina.

ATROPELLO

El niño de siete años Ramón Fernández Moreno fué atropellado por un ciclista en la Gran Vía, resultando con una herida en el occipital.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Juan Osuna Contreras, de veinticuatro años, fué asistido en el Hospital de una herida en el occipital y fuerte contusión torácica, causadas en accidente de trabajo. Menos grave.

Primeras nevadas en Asturias

OVIEDO, 26. (CIFRA). — El buen tiempo que se disfrutaba estos días ha experimentado un cambio brusco, y ha comenzado a hacer frío. De madrugada llovió sobre toda la región, y sobre las montañas asturianas cayeron las primeras nevadas.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Alubias para detallistas. — A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de alubias que para racionamiento les han sido asignadas, de los siguientes almacenes:

Números 1 al 52, de don Juan Ballesta, S. R. C.; del 53 al 64, de don Francisco Contreras Palma; del 65 al 94, de los señores Jimenez y Olea; del 95 al 107, de don Bernabé López Cepas; del 108 al 118, de don Juan Muro Sáenz; del 119 al 136, de don José Muro y Compañía; del 139 al 144, de don Francisco Rosales Ramírez; y del 145 al 176, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez.

SERVICIO DE MUTUALIDADES

Montepío de la Construcción y Obras Públicas. — La Comisión provincial permanente de este Montepío en su última reunión aprobó los siguientes expedientes:

Nupcialidad.

A favor de don José Navarro Ruiz, Enrique López Montero, Andrés Villalobos Pérez, José Cobos Lezama, José Carmona Hernández y Antonio de la Fuente Bedia, por la cantidad de mil quinientas pesetas.

Natalidad.

A favor de don Alfredo Alcalde Martínez, Manuel González Yañez, Juan Martínez Martínez, Manuel López García y Julio Ramos Vilchez, por doscientas cincuenta pesetas.

Defunción.

A favor de doña Amalia Esteban Vico, como viuda del productor José Roldán Marino, fallecido el 18 de septiembre, por mil pesetas.

Asimismo se acordó remitir a la Junta rectora del Montepío el expediente de invalidez instado por don Nicolás Robles Gijón, para su definitiva resolución.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Inscripciones de ayer.

En los juzgados de esta capital se efectuaron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.

Maria Rosa Arrabal García, Luis Duarte Romero, Antonio Luis Martínez Ferrer, Josefa Franco Andrés, Carlos Alfonso del Castillo Contreras, Antonio Manuel Guerrero Castro, María Jesús Pavés García, José Martín Siles, María Rivero Guerrero, Jacinto Martínez Segovia y Antonio Martínez Maldonado.

Casamientos.

Emilio Maya Maya con Concepción Heredia Santiago; Salustiano Domech Sánchez con Araceli Quesada Sánchez; Eduardo Gallego López con Gracia Valentín Martín; Tomás Paredes Cruz con Claudia Cabrera Gallardo; y Francisco Girón Díaz con Concepción Chica Ferrer.

Defunciones.

Francisco Cano Cano, Victoria Puentes Carmona, Ana Torres Ortiz y Luis Maldonado Peralta.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.

Sala de lo civil. — Pleito del Juzgado de Linares, sobre resolución de contrato de arrendamiento urbano. Apelante, don Ignacio Falmagueda; apelado, don Antonio Albolada Aparicio y otro. Procurador, señor Valdecasas. Secretaria del señor Valverde.

Pleito del Juzgado de Loja, sobre resolución de contrato. Apelante, doña Inocencia Flores Orellana; apelado, don Cecilio Cebrían Porras y otro. Procurador, señor Valdecasas. Secretaria del señor López Hernández.

Pleito del Juzgado de Villacarrillo, sobre apelación de un auto. Apelante, doña Juana Martínez de Villena; apelada, doña Enriqueta Hidalgo Rus. Procurador, señor Vida. Secretaria del señor López Hernández.

Causa del Juzgado de Baza, por robo, contra Francisco García Moya. Abogado, señor Criado; procurador, señor Legaza. Secretaria del señor López Hernández.

Causa del Juzgado de Iznalloz, por robo, contra Joaquín Guindo Berbel. Abogado, señor Zufiga;

procurador, señor Legaza. Secretaria del señor Enciso.

Causa del Juzgado de Granada, número 3, por lesiones, contra José Álvarez Cabello. Abogado, señor Mellado; procurador, señor Lachica. Secretaria del señor Enciso.

JEFATURA AGRONOMICA

Cuadro mínimo de las labores del olivar.

Para general conocimiento de los cultivadores de olivos, se hace público el plan de labores mínimas obligatorias, aprobado por la Dirección General de Agricultura, que ha de realizarse anualmente, bajo la inmediata vigilancia de las Juntas sindicales agropecuarias correspondientes, y que es el siguiente:

Oliveras enclavadas en los términos municipales de Calicasas, Cogollos Vega, Güejar, Jun, Maracena, Nívar, Peligros, Alhama, Cacin y Turón, Chimenes, Fornes, Jayena, Játar, Moraleda de Zafayona, Santa Cruz, Ventas de Huelma, Santa Fe, Alhendin, Caparacena, Cijuela, Escúzar, Láchar, Pinos Puente, Loja, Algarinejo, Huétor Tájar, Ilora, Salar, Cortes de Baza, Zújar, Iznalloz, Benalúa de las Villas, Campotéjar.

Colomera, Deifontes, Dehesas Viejas, Diezma, Moclin, Montegicar, Pinar, Montefrío, Atarje y Alicun de Ortega.

Diciembre a febrero. — Poda: Se ha de efectuar esta operación inmediatamente después de terminar la recogida de aceituna y cada tres años.

Enero a marzo. — Primera labor de arado o alzar, que debe tener una profundidad media de veinte centímetros.

Febrero a marzo. — Inmediatamente después de la labor anterior se debe proceder a la cava de pies, que debe abarcar el ruedo o goteo del árbol y a una profundización análoga a la labor de alzar. En los terrenos de regadío se debe hacer el apozado.

Abril a mayo. — Segunda labor de arado, cruzando la hebra en la de alzar. Inmediatamente se debe proceder al grado.

Junio. — Chaspa o segunda cava del pie del árbol; debe ser superficial y tiene por objeto tajar o igualar la labor de arado en su unión con la cava anterior.

Julio, agosto y septiembre. — Dos pases de grada esparciada, según convenga.

Septiembre. — Desvareto o extirpación de sierpes.

Septiembre a octubre. — Limpieza de brotes inútiles en los cortes del año y de ramillas secas. Estas operaciones han de realizarse por los mismos podadores de la finca y los años que sean precisos.

Octubre a noviembre. — Hacer los suelos del agua y dejarlos preparados para que la recolección pueda hacerse con la pérdida menor de fruto. Sólo ha de hacerse los años en que la cosecha se calcule sea superior a diez kilogramos por pie.

Diciembre, enero y febrero. — Recolección y transporte a la almazara.

Como en esta provincia existen bastantes términos municipales en los que por razones de clima y suelo, de regadío más o menos abundante, el olivo se cultiva asociado a frutales, tales como el naranjo, limonero, granado, higueras y otros, así como a los cereales y leguminosas de grano seco y verde como son los de Orgiva, Acequias, Albuñuelas, Bayacas, Béznar, Chite y Talará, Cónchar, Lanjarón, Melgós, Murchas, Nigüelas, Pinos del Rey, Restabal, Salares, Ugijar, Cherin, Cojysar, Jorairázar, Murtas, Turón, Alfacar, Pulianas, Pulanillas, Viznar, Durcal, Padul, Atarje y Otura, no pueden hacerse extensivas las anteriores normas a los mismos. En estos términos municipales, las labores que deben darse son aquellas que no sean incompatibles con la planta o plantas asociadas; si debe procurarse, al efectuar la poda y limpia de ramas secas, procurando equilibrar en el árbol la leña y ramió y levantar lo antes posible los rastrojos de cereales y leguminosas o cuando menos chaspar el goteo del árbol.

Observaciones. — Aunque para cada una de las labores se consignaron fechas determinadas, circunstancias especiales que pueden tener carácter de fuerza mayor, podrán ser motivos que justifiquen la variación de las épocas para ejecutar algunas labores de cultivo, es decir que se podrán adelantarlo o retrasarlo, según los casos.

Han de cuidar los agricultores del estado sanitario del olivar y tienen la obligación de denunciar a esta Jefatura cualquier anomalía que se observe a este respecto.

Las leñas y ramón procedentes de las podas y limpiezas no deben estacionarse en el olivar; se han de retirar inmediatamente, en el día, si es posible, y almacenarlos en sitios cerrados sin comunicación con el exterior, enterrarlos a una profundidad no inferior a veinticinco centímetros, o bien carbonearlos, procurando siempre reducir al mínimo su transporte a través del campo.

Estas normas de cultivo serán exigidas severamente por las Juntas sindicales Agropecuarias, las cuales vienen obligadas a denunciar ante esta Jefatura Agronómica cualquier infracción que observen las mismas en los oliveras de su demarcación.

FARMACIAS DE GUARDIA

Turno de la semana.

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don José María López Afán de Rivera, Gran Vía, 40; don Juan Martín de Oliva, Mesones e Hileras, 2; y don Antonio Fuentes, San Jerónimo, 10.

JUBILEO CIRCULAR.

En las Comendadoras de Santiago.

ADORACION NOCTURNA.

Corresponde la vigilia de esta noche al turno décimo, "San Agustín".

PUBLICACIONES «REUS»

Félix Ayala: "Rusia al descubrimiento", 15 pesetas. — "Los que aprendieron a vivir" (novela), 15. — G. de Azórate: "Ensayo sobre la Historia del Derecho de propiedad y su estado actual en Europa", 7. — M. Azpitia: "Derecho notarial extranjero" (dos tomos), 30. — "La Reforma Agraria en España", 5. — P. J. de Azurza: "Sobre la naturaleza y disponibilidad de la posición del reservatorio", 16. — "Capacidad y poder de disposición", 10. — Carlos Badia: "El factor geográfico en la política sudamericana", 30. — N. Bagdasarian: "La Filosofía del Derecho en Humania", 5. — Diehos Hijos y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precedos, 6 y 23. Madrid.

Colomera, Deifontes, Dehesas Viejas, Diezma, Moclin, Montegicar, Pinar, Montefrío, Atarje y Alicun de Ortega.

Diciembre a febrero. — Poda: Se ha de efectuar esta operación inmediatamente después de terminar la recogida de aceituna y cada tres años.

Enero a marzo. — Primera labor de arado o alzar, que debe tener una profundidad media de veinte centímetros.

Febrero a marzo. — Inmediatamente después de la labor anterior se debe proceder a la cava de pies, que debe abarcar el ruedo o goteo del árbol y a una profundización análoga a la labor de alzar. En los terrenos de regadío se debe hacer el apozado.

Abril a mayo. — Segunda labor de arado, cruzando la hebra en la de alzar. Inmediatamente se debe proceder al grado.

Junio. — Chaspa o segunda cava del pie del árbol; debe ser superficial y tiene por objeto tajar o igualar la labor de arado en su unión con la cava anterior.

Julio, agosto y septiembre. — Dos pases de grada esparciada, según convenga.

Septiembre. — Desvareto o extirpación de sierpes.

Septiembre a octubre. — Limpieza de brotes inútiles en los cortes del año y de ramillas secas. Estas operaciones han de realizarse por los mismos podadores de la finca y los años que sean precisos.

Octubre a noviembre. — Hacer los suelos del agua y dejarlos preparados para que la recolección pueda hacerse con la pérdida menor de fruto. Sólo ha de hacerse los años en que la cosecha se calcule sea superior a diez kilogramos por pie.

Diciembre, enero y febrero. — Recolección y transporte a la almazara.

Como en esta provincia existen bastantes términos municipales en los que por razones de clima y suelo, de regadío más o menos abundante, el olivo se cultiva asociado a frutales, tales como el naranjo, limonero, granado, higueras y otros, así como a los cereales y leguminosas de grano seco y verde como son los de Orgiva, Acequias, Albuñuelas, Bayacas, Béznar, Chite y Talará, Cónchar, Lanjarón, Melgós, Murchas, Nigüelas, Pinos del Rey, Restabal, Salares, Ugijar, Cherin, Cojysar, Jorairázar, Murtas, Turón, Alfacar, Pulianas, Pulanillas, Viznar, Durcal, Padul, Atarje y Otura, no pueden hacerse extensivas las anteriores normas a los mismos. En estos términos municipales, las labores que deben darse son aquellas que no sean incompatibles con la planta o plantas asociadas; si debe procurarse, al efectuar la poda y limpia de ramas secas, procurando equilibrar en el árbol la leña y ramió y levantar lo antes posible los rastrojos de cereales y leguminosas o cuando menos chaspar el goteo del árbol.

Observaciones. — Aunque para cada una de las labores se consignaron fechas determinadas, circunstancias especiales que pueden tener carácter de fuerza mayor, podrán ser motivos que justifiquen la variación de las épocas para ejecutar algunas labores de cultivo, es decir que se podrán adelantarlo o retrasarlo, según los casos.

Han de cuidar los agricultores del estado sanitario del olivar y tienen la obligación de denunciar a esta Jefatura cualquier anomalía que se observe a este respecto.

Las leñas y ramón procedentes de las podas y limpiezas no deben estacionarse en el olivar; se han de retirar inmediatamente, en el día, si es posible, y almacenarlos en sitios cerrados sin comunicación con el exterior, enterrarlos a una profundidad no inferior a veinticinco centímetros, o bien carbonearlos, procurando siempre reducir al mínimo su transporte a través del campo.

Estas normas de cultivo serán exigidas severamente por las Juntas sindicales Agropecuarias, las cuales vienen obligadas a denunciar ante esta Jefatura Agronómica cualquier infracción que observen las mismas en los oliveras de su demarcación.

FARMACIAS DE GUARDIA

Turno de la semana.

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don José María López Afán de Rivera, Gran Vía, 40; don Juan Martín de Oliva, Mesones e Hileras, 2; y don Antonio Fuentes, San Jerónimo, 10.

Usted DEBE SABER QUE.

...hasta el día 5 de noviembre podrán formalizar su matrícula los alumnos que hayan aprobado el examen de Estado.

...desde hoy, todos los industriales deberán retirar los emblemas de "Auxilio Social" para la próxima cuestión.

...el día 31 terminará el plazo para optar a los premios de nupcialidad, en el Instituto de Previsión.

Lo que hay que preguntar

L. M.—GUADIX. — En el "Boletín Oficial de la Provincia" del pasado día 15 apareció una orden de Gobernación insertando los nombramientos definitivos de las secretarías vacantes de Administración local, en nuestra provincia.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

27 DE OCTUBRE DE 1924

En Sevilla fué descubierta una lápida en memoria del gran pintor valenciano Joaquín Sorolla. Asistieron al acto la viuda y los hijos del finado.

En Madrid continuaba todavía dando ruido el asunto de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Esclava. Fueron practicadas nuevas detenciones. Parece que existían complicadas marchas personas de diferentes puntos de la Península.

Bajo la presidencia del señor Maura, y con asistencia del obispo de Madrid-Alcalá, doctor Cortezo, obispo de Monterrey y otras personalidades, se celebró en la Real Academia de la Lengua la recepción del nuevo académico don José Martínez Ruiz (Azorín), quien leyó su discurso sobre el tema "Una hora de España".

Declaró el canciller de Alemania, Max, que su país debía estar dispuesto a cumplir los compromisos derivados del pacto de Londres.

Práctica de Sociología

NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño en Carballino (Orense) la esposa de nuestro querido amigo y camarada Benito Vázquez Feijó, secretario provincial de Sindicatos.

También ha dado a luz, en Valencia, un hermoso niño, doña Manola Crovetto Barrios, esposa de nuestro querido amigo y antiguo compañero de Redacción, Juan José Tomás Marco.

UNDERWOOD

Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular. Abonos de limpieza y conservación.

CUOHILLEROS, 2. R. Católicos, Plaza Nueva.

TELEFONO 2988

BANCO Hispano Americano

Madrid. Capital de 300.000.000.— Reservas 311.906.206,30

SUCURSAL DE GRANADA. Domicilio: GRAN VÍA, 1.

PEDRO RICO Y HERMANO

Agentes de Aduana. Consignatarios. Transitarios. Bolsa, 5. Teléfonos 4902 y 3780. MALAGA

Impresionante manifestación de fe con motivo del Vía Crucis para hombres, anoche, en el Embovedado

Predicaron las cuatro últimas estaciones otros tantos PP. Misioneros y finalmente habló el señor Arzobispo

Millares de fieles acompañaron a la venerada imagen del Stmo. Cristo de la Misericordia



MONSIEUR BIDAULT, EN ESCENA

MONSIEUR Bidault está otra vez en candelero. ¡A qué extremos de gravedad y desconcierto habrán llegado las cosas en Francia para que monsieur Bidault vuelva a surgir de la nada, de la que procede y a la que se reintegró hace un par de años, más fracasado que el deán de Canterbury, más cubierto de ridicule que doña Eleanora, más olvidado de todos que Georges Carpentier. Monsieur Bidault cruzó como un meteoro por el cielo aborregado de la IV República, y fué a estrellarse, también con la fuerza de un aerolito, en cualquier ignorado paraje de la Francia, de donde ahora lo saca la voz de ultratumba del Presidente Auriol, conjurándole, como nuevo Lázaro, a ponerse en marcha con el Gobierno a cuestas. Mal, malísimamente —repetimos— deben de estar las cosas en el vecino país cuando monsieur Auriol, venciendo su propia repugnancia, vuelve a echar mano del menudo ex caudillo de la "Resistencia", ex portamaletas de De Gaulle y frustrado primer político de la cuarta República. El cual, dicho sea de paso, revienta de satisfacción en estos momentos, al ver cómo se cumple su profecía, hecha con aire de reto la misma tarde en que, caído del Poder, hubo de recoger sus papales a toda prisa y abandonar el Quai d'Orsay. Tanto apego le había cogido al cargo el insigne autor del clef de la frontera francoespañola, que considerándose poco menos que ministro vitalicio, habilitó el Quai d'Orsay como su residencia particular, caso nunca visto en los anales de la política francesa. "¡Volveré!" bramó en aquella ocasión nuestro héroe; y la venganza, que es placer de dioses, le estará compensando en estos momentos de todas las amargas sufridas durante el ostracismo de dos años. Ya es significativo que el frustrado Talleyrand del siglo XX haya elegido precisamente el despacho de su colega Robert Schuman —el mismo despacho que él ocupó siendo ministro— para montar allí su cuartel general mientras intenta desahogar el tremendo ovillo de la crisis. De todos modos, existe la impresión de que el presidente del M. R. P. ha cantado victoria con cierta precipitación. Si antes que él sucumbieron en la empresa de formar Gobierno hombres como Moch y René Mayer, que le son infinitamente superiores, nada autoriza a pensar que él tiene ya el triunfo en la mano. Claro que por su parte ha de echar el resto para salir airoso y entronizarse de nuevo en el palacio Matignon, supuesto que ya le preparará el Quai d'Orsay alojamiento demasiado estrecho.

Por MUÑOZ MOMPEA

Vencedor o vencido en la dura misión, monsieur Bidault no podrá gozar por mucho tiempo, en el mejor de los casos, de las mieles del Poder. El Presidente Auriol se está jugando las últimas cartas, después de veinte días de fatigosos conciliabulos y tejamanejes para resolver una crisis crónica. Quizás termine encontrando en jefe de Gobierno; pero este jefe de Gobierno podrá ajustar el problema de los precios y de los salarios, verdadera madre del orden, relegada hoy a segundo término? Al cabo de veinte días de crisis, con la conciencia de los conflictos sociales que se agravan a medida que transcurren las semanas, se discute una cuestión de personas y de influencia electoral. Daniel Mayer zancadilleó a Moch, y éste, a su vez, zancadilleó al otro Mayer, René, quien, por su parte, no dejará de ponerle también el pie a monsieur Bidault, tanto más cuanto que éste goza de generales y unánimes antipatías en todos los sectores de la política francesa, sin excluir su propio partido. Monsieur Bidault, abusando de su prerrogativa como presidente del M. R. P. puso el veto a M. Schuman, prohibiéndole que acudiera en consulta al Eliseo para que de este modo M. Auriol se quedase con las ganas de encargarse de la formación de Gobierno, conforme era su propósito, al parecer.

En este ambiente nefítico de rencillas personales, envidias, intereses de partido y puñaladas traperas discurre la política francesa. Tan cegados se hallan por la pasión, que no reparan, a lo que se ve, en que se encuentran al mismo borde de la disolución del Parlamento y convocatoria de nuevas elecciones. Es la única salida posible en el intrincado laberinto de la Francia.

Una imponente manifestación de fe —una más entre las muchas de estos días con motivo de la Santa Misión—, se registró anoche, a las nueve y media, en el Embovedado, donde terminó el solemne Vía Crucis organizado por los cuarenta y cinco centros misionales de la capital. La amplia explanada se vio abarrotada de hombres de todas las edades, en número de varias decenas de millares, que escucharon devotamente los sermones de cuatro PP. Misioneros y al final la vibrante alocución de nuestro Prelado, doctor Santos Olivera.

Con éste ocuparon la presidencia, en la monumental tribuna, los señores Gobernador civil y Jefe provincial, don Servando Fernández-Victorio; presidente de la Audiencia, don José Gómez Morales; fiscal, don Diego Egea; subdelegado de Hacienda, señor Godoy Fonseca, y representaciones de las demás primeras autoridades, así como el vicario general de la diócesis, doctor Cocho González, y el delegado diocesano de Acción Católica, doctor Guevara.

Sin hipérbolos puede calificarse el acto de anoche como el más impresionante de todos los de la Misión, por la enorme cantidad de hombres que asistieron.

LLEGADA DE LOS CENTROS MISIONALES

A las nueve menos cuarto de la noche se concentraron los Vía Crucis de los tres sectores de la ciudad en la avenida de Calvo Sotelo, plaza Nueva y plaza de los Campos, respectivamente. En el primero estaban comprendidos los sectores de los Padres Capuchinos y Redentoristas, que recorrieron la Gran Vía, Cárcel, Capuchinas y Mesones; el segundo, comprendía los centros de los PP. Jesuitas y Agustinos, entre cuyos fieles figuraban los hermanos de la cofradía del Santísimo Cristo de la Misericordia, portadores de la venerada imagen del Crucificado. Estos desfilaban únicamente por plaza Nueva y Reyes Católicos. El tercer estivo formado por los sectores de Padres Paúles y Misioneros del Inmaculado Corazón de María, que recorrieron la cuesta de Alca, Ancho de la Virgen y Carrera del Genil.

ALOCUCIÓN DEL SEÑOR ARZOBISPO

Terminados los piadosos cánticos del Vía Crucis, el señor Arzobispo pronunció la siguiente alocución: "En todas las grandes Misiones de estos tiempos, amadísimos fieles e hijos míos, es éste del Vía Crucis público y colectivo de solos hombres uno de los números obligados e imprescindibles; pero a la vez el de más honda emoción, como entre todos los actos misionales, había yo presenciado varios, todos ellos semejantes e impresionables, en Málaga, Méjila, Antequera, Ronda, y presentes están varios de los Padres Misioneros que participaron en aquellas gloriosas jornadas. Pero sinceramente reconozco y confieso —y ellos mismos no me dejarán mentir ni exagerar— que este Vía Crucis que acabamos de hacer supera en concurrencia de fieles, y sobre todo en orden y encendido fervor, a todos los enumerados, y aun pudiéramos añadir a todos los conocidos.

ALOCUCIÓN DEL SEÑOR ARZOBISPO

"Elen, muy bien, hombres católicos de Granada! Muy bien vosotras, piadosas mujeres, que, como aquellas que compadecían con su llanto a Jesús caminando con la cruz a cuestas por la calle de la Amargura, habéis acompañado también un poco a los lejos con vuestros rezos, con vuestros cánticos, y con vuestras lágrimas al Cristo crucificado que reverente mente los hombres han poseído por



De la impresionante concentración misional de anoche en el Embovedado dan idea estas dos fotografías, obtenidas durante la alocución pastoral del señor Arzobispo. —Millares de hombres de todas las edades, se reunieron ante el Santísimo Cristo de la Misericordia, con motivo del Vía Crucis. (Eols. SANZ).

un grano de trigo puesto en el surco de la tierra para el florecimiento de nuevas espigas que han de reproducirse en tal número como tantas son las almas cristianas que renacen a la vida de la Gracia.

Granada —dijo— después de esta Misión, debe también reducir a una vida mejor, como es el deseo de todos los misioneros.

Esta mañana, concentración de Rosarios de la Aurora en la plaza de Bibarrambia

Acto de nomenaje al Prelado con motivo del XIV aniversario de su consagración episcopal

Esta mañana a primera hora, se celebrará en la plaza de Bibarrambia una concentración de rosarios de la Aurora, procedentes de los centros misionales de la Catedral, Sagrario, Magdalena y otras parroquias próximas al Palacio Arzobispal, en homenaje de filial devoción y respeto al señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, con motivo de cumplirse hoy el XIV aniversario de su consagración episcopal, acto que se celebró en la catedral de Sevilla el día 27 de octubre de 1935.

COMUNION PARA IMPEDIDOS

En todos los centros misionales continuarán hoy los rosarios de la Aurora a las seis y media de la mañana. Por la tarde, a las siete y media, como de costumbre, se celebrará el ejercicio misional, con sermón.

En las primeras horas de la mañana de hoy también saldrá el Santo Vía Crucis para los impedidos, y en forma de cada centro misional. Igualmente continuarán las confesiones y comuniones para hombres y mujeres casados.

HOY, CONFESIONES EN TODOS LOS CENTROS

Hoy, por la tarde y por la noche, habrá confesiones en todos los centros misionales. En la Catedral comenzarán a las cuatro y media de la tarde, y por la noche, a las nueve. La Comisión de confesores ruega a todos los señores sacerdotes que tan pronto no sea necesaria su presencia en sus centros misionales respectivamente, acudan a la Catedral para oír confesiones.

ACTO FINAL DE MISIÓN EN EL CENTRO DE LAS CONEJERAS

Esta mañana, a las ocho, se cele-

brará en el polígono de las Conejeras una misa, como acto final de la Misión que se viene celebrando en aquella humilde barriada.

Después del piadoso acto, la Secretaría femenina repartirá desayunos entre las familias necesitadas del Barriado de la Zorra.

VELADA DE HOMENAJE A LOS MISIONEROS

El próximo domingo, día 30, a mediodía, se celebrará en el Seminario un acto literario-musical en homenaje a los PP. Misioneros.

FACILIDADES PARA CONTRAER MATRIMONIO

Cuantos viven amancebados y quieren contraer matrimonio canónico con motivo de esta Santa Misión, si tienen dificultades económicas o de cualquier otra índole para resolver los trámites del expediente, pueden dirigirse al Secretariado de Matrimonios (San Jerónimo, 23) Casa de Acción Católica, todos los días (laborables, de doce a dos).

Corte y Confección

Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS a **Eva** Apartado 252 - San Sebastián

nuestras calles haciendo las tradicionales Estaciones de la Vía Dolorosa.

Es el santo ejercicio del Vía Crucis una de las devociones más sólidas y más profundas y universalmente arraigadas en el pueblo cristiano. Una devoción excelente para desagraviar a Dios, para implorar su perdón y misericordia, para firmar sobre nuestras almas los divinos favores. Su autor podemos decir que fue el propio Jesucristo que cargó sobre sus hombros el pesado fardo de la Cruz, en la que gravitaba el empuje inerte de nuestras iniquidades. La primera persona que lo practicó fue su Madre Santísima, la cual, según devotamente todos sus pasos y compartiendo como nadie todos sus dolores. Su aceptación, desde que en su forma actual se propugó a fines del siglo XV, por obra especialmente de los hijos del Serafín de Asís, fué universal; y los Sumos Pontífices, sobre todo a partir de Inocencio XI, en el siglo XVII, a porfía han enriquecido esta devoción con singularísimas gracias y privilegios.

Practicad y fomentad esta devoción tan cristiana y tan española; continuad todos —hombres y mujeres— aprovechándoos más y más de la Santa Misión; sed constantes y consecuentes hasta última hora, hasta la hora de soldar las cuentas con Dios, de reconciliarnos con El, que es la hora de la verdad y de las misericordias divinas.

Terminó el acto cantándose el himno de Nuestra Señora de las Angustias y a continuación se reanuda la procesión para devolver la imagen del Santísimo Cristo de la Misericordia a su templo de San José. Millares de devotos acompañaron a la venerada imagen.

Sacudidas sísmicas en Argel

ARGEL, 26 (EFE). — Durante seis minutos se registraron en Argel y localidades vecinas sacudidas sísmicas, que fueron particularmente violentas a lo largo de cuatro segundos. El epicentro, no determinado con exactitud, se sitúa en las proximidades de esta ciudad.

NIRAS Y NIROS: Envid vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR".

Aprendalo cómodamente en su casa. **POR CORRESPONDENCIA.** Utilísimo para la economía del hogar. Título de profesora.

Tito desmiente que haya pedido su inclusión en el Pacto del Atlántico

Va a recrudecerse en Checoslovaquia la campaña antirreligiosa

TRIESTE, 26. (EFE). — En Belgrado un portavoz de la dirección de información calificó de totalmente falsa la noticia, según la cual Yugoslavia había pedido oficialmente participar en el pacto del Atlántico.

LONDRES, 26. (EFE). — Radio Moscú transmitió el texto de una nota que Rusia envió a Yugoslavia el 25 de octubre, en la que ésta exigía la retirada del embaajador yugoslavo en Moscú, azote Dizque, porque "es un agente contra la Unión Soviética".

MUNICH, 26. (EFE). — John Heyn, agregado político a la embajada de los Estados Unidos en Praga, que ha sido expulsado por el Gobierno checo, acusado de espionaje, ha declarado que la determinación checa es para una sorpresa, y que cuando él regresó a Praga para pasar una breve vacación, en compañía de unos amigos de Munich, ignoraba que Checoslovaquia podría tomar tal determinación. Como no tiene familia en Praga ni siquiera a dicha ciudad ni aun para recoger sus cosas personales. En Munich esperará órdenes de Washington.

ARRCIARA LA CAMPANA ANTICATOLICA

LONDRES, 26. (EFE). — El nombramiento en Checoslovaquia del comunista Cepicka para el ministerio de Asuntos Eclesiásticos es considerado como preludio de un recrudecimiento de la persecución religiosa contra los católicos. Cepicka se ha distinguido precisamente por sus desatados y provocativos ataques contra el Vaticano y la jerarquía católica de Checoslovaquia.

Cobre en el acto las reclamaciones ferroviarias

Lepanto, 3 (junto a Casa Socorro)

ORFILA

Esta mañana, a las ocho, se cele-

DEPORTES

Destaca la Prensa la magnífica campaña del Granada

Tendrán una influencia decisiva los dos puntos de Tetuán

La Prensa nacional comenta en términos elogiosos el triunfo del Granada en Tetuán y su magnífica campaña en la Liga.

Vamos a reproducir, sin más preámbulo, algunos párrafos:

"A B C", de Madrid, dice: "En cuanto a la Segunda División, el triunfo del Granada en Tetuán prueba la eficacia de los granadinos, tan injustamente desplazados en la pasada temporada y tan firmes en ésta en su camino triunfal".

"Marca", de Madrid: "Ya tenemos al Granada distanciado con dos puntos de ventaja sobre el Albacete. Contrariamente a lo que muchos esperaban, el Granada ha sabido dar la campanada en esta jornada, venciendo nada menos que en Tetuán, al Atlético, uno de los "cocos" del grupo. Esos dos puntos tendrán un valor incalculable en el momento oportuno".

"El Alcázar", de Madrid: "Como se advierte en el Granada, cuyo triunfo sobre el Atlético de Tetuán en el grupo segundo es más que suficiente para ver en los granadinos a otros de los que cejarán al final del torneo muy arriba".

"Córdoba", de Córdoba: "El Granada parece estar dispuesto a retornar a primera. Ya ganó dos partidos fuera de casa y ambos en campos difíciles. Antes fué en Alicante; ahora en Tetuán, cortando las ilusiones del equipo marroquí".

"Noticiero", de Córdoba: "Si en el grupo Norte destaca el Santander como favorito, en el Sur se vislumbra el Granada como futuro campeón. Si bien la regularidad en esta tanda es más manifiesta, los granadinos poseen ya cuatro positivos, logrados además en difíciles terrenos como Bardin y el estadio de Varela".

"Sur", de Málaga: "Fue la hazaña del Granada en Tetuán lo más destacado de la jornada. Esta victoria de los granadinos por dos a cero en el campo marroquí los coloca destacados en cabeza. Ha sido éste un buen paso, que nadie esperaba, desde luego, para que los granadinos consten sus aspiraciones de ascenso. Ha derrotado además a su más calificada rival en estos momentos. Se queda solo y se va para arriba".

"Cholín" también ha llegado tarde esta vez

Veinticuatro horas antes había fichado por el Atlético de Madrid uno de los jugadores que buscaba

El otro, que acaba de ser operado de menisco, ya no interesa

Las primeras noticias que se tienen de "Cholín" son nada halagüeñas. Anoche celebró una conferencia telefónica con el presidente del club, señor Serrano González, para darle cuenta de las gestiones que realiza por Vizcaya. Manifestó "Cholín" que el interior izquierdo del Real Unión de Irún, Hidalgo, que era su primer objetivo, fué operado ayer, precisamente, de menisco, razón por la cual ha desistido de este traspaso. Tampoco hubo suerte con otro jugador del mismo club, que causó alta en el Atlético de Madrid veinticuatro horas antes de llegar "Cholín" a la ciudad fronteriza.

"Cholín", ante estas adversidades, se ha trasladado a Tolosa, donde actualmente se encuentra, para gestionar el traspaso de un jugador tolosano, que juega indistintamente de delantero centro e interior. Ignacio tiene buenas referencias de él, y esta misma mañana viajará a San Sebastián con el fin de hablar con los padres del jugador.

El presidente dió a "Cholín" plenos poderes para negociar el fichaje en las condiciones que estime convenientes, tanto con el Tolosa, al que habría que pagar por la baja del jugador, como con éste.

El señor Serrano González nos dió por último que, aun cuando las primeras noticias de estas gestiones no son satisfactorias, no hay por eso que desmayar, pues el Granada iniciará negociaciones con otros jugadores, con el fin de reforzar debidamente la delantera, que es la línea más débil del equipo.

PASTOR, EN GRANADA
Desde ayer se encuentra en nuestra capital el jugador Pastor, que procede del Hércules alicantino. Viene, como se sabe, para ser probado en Los Cármenes, pero esto no será posible hasta que regrese "Cholín", que desea estar aquí para el encuentro del domingo.

TROMPI, EN MADRID
En Madrid, donde residía, ha fallecido una hermana de Trompi.

Con tan triste motivo, el jugador marchó a Madrid. Dijo que regresaría inmediatamente caso de ser necesarios sus servicios para el partido con el Albacete, pero nada se ha determinado, por la ausencia de "Cholín". No obstante, parece que lo más probable es que Trompi no juegue frente al Albacete, teniendo en cuenta la desgracia que le affige. Reciba nuestro pésame.

CRITICA

OLYMPIA: "El diablo blanco"
Esta nueva producción italiana nos hace recordar "El signo del zorro", de Douglas Fairbanks. Su acción —trepidante, dinámica, muy cinematográfica— se desarrolla en el Cáucaso, durante la ocupación rusa en la primera mitad del pasado siglo. "El diablo blanco" es un heroico y simpático personaje, a veces desenfadado, que, capitaneando un grupo de patriotas, lucha en defensa de los humildes hasta lograr liberar a su pueblo de la tiranía de un gobernador ruso.

Buena película en su género, las aventuras, que se suceden en un marco de intriga y dinamismo, llegan a ser apasionantes hasta el extremo de que desde los primeros fotogramas el interés de la trama se adueña del espectador. El "film" está, además, bien ambientado, y los lances y sorprendentes giros que va tomando la acción mantienen viva la intriga. Su fotografía es excelente y la cámara ha sido movida con destreza, captando muy buenos planos en las galopadas de los caballos, en el baile de gala de palacio y en las luchas a espada del castillo.

Descuello en la interpretación el formidable actor italiano Rossano Brazzi, trasplantado ya a Hollywood. Se comprende, viendo en esta película.—S.

ALIATAR: "El reloj asesino"
Una película policíaca, pero sin policías, realizada con singular originalidad, sin complejos de ninguna especie, repletos retrospectivos ni vamps de guardarropa. El no poseer ninguna de estas cosas hace que lo concebimos como uno de los "films" más honrados en su género.

Al hacer la distribución de méritos en esta película, corresponde gran parte al argumento, humano e interesante; pero aún en mayor grado hemos de alabar al guión, hábilísimo sin necesidad de recurrir a retorcimientos de última "moda", que aumentan y desdibujan el interés del tema a medida que se van sucediendo los fotogramas. El veterano director John Farrow ha conducido el "film" con arreglo a los procedimientos clásicos, y aunque no luce en ningún momento nada extraordinario, hemos de agradecerle que no nos obsecule con ningún truco de nueva hornada, convertidos ya en tópico de esta clase de películas.

Si más de una vez hemos dicho que el juego limpio es la clave del buen "cine" policíaco, nuevamente volvemos a subrayarlo, ya que en "El reloj asesino" eso es lo que hacen todos, desde el director al último intérprete: jugar limpio. Y con ser muchas las virtudes de esta película, no es la menor la personalidad fuerte y humana que palpita en todos sus personajes, creados por la fantasía del autor de la novela del mismo título, en la cual está basada.

Todos se hallan perfectamente dibujados, pero ninguno tan exacto como el del periodista Strasse, que Ray Milland interpreta maravillosamente. La encantadora actriz Maureen O'Sullivan y el genial Charles Laughton y otros estupendos actores, viejos y nuevos, completan el reparto. La película, pues, se ve con verdadero agrado pues marca una nueva etapa del mejor cine policíaco.—Q.

CELULOIDE

Aliator Cinema
HOY, sesiones de 5 a 11'15

¡¡GRAN EXITO!!
de la extraordinaria sup.
PARAMOUNT.

El reloj asesino

Insuperable Interpretación de los famosos actores

Ray Milland
Y
Charles Laughton

con la encantadora

MAUREEN O'SULLIVAN

Un "film" de intriga y misterio, repleto de emociones insospechadas

Noticiero NO-DO, 355 A.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11

Grandioso éxito de la gran producción en español.

La dama de Malaca

Por Edwige Feuillères y P. Richard.

Una isla infernal escenario de intenso odio, grandes pasiones y un formidable amor.

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'15

Procones presenta la emocionante película de aventuras

El diablo blanco

con ROSSANO BRAZZI

ANNETTE BACH

Y ROLDANO LUPI

AMOR... DRAMA...

AVENTURA... MISTERIO...

Película legendaria basada en el eterno conflicto entre la tiranía y la justicia.

Un emocionante y espectacular "film"

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11'15

Metro Goldwyn Mayer presenta la maravillosa película en TECNICOLOR

DE CORAZON A CORAZON

por Greer Garson

y Walter Pidgeon

Un drama intensamente romántico y altamente sentimental.

Seguidamente, sensacional ESTRENO de la extraordinaria superproducción

NIDO DE VIBORAS

con Olivia de Havilland,

Mark Stevens y Leo Genn.

La mejor película de la temporada.

Teatro-Cine NACIONAL

Sublime película que evoca la vida y obra de

San Ignacio de Loyola

Guion de don JOSE MARIA PEMAN y del Rvdo. Padre HEREDIA, S. J.

El capitán de Loyola

Glorioso fundador de la Compañía de Jesús.

Formidable presentación

Hace cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, el está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad.)

Debemos estar preparados ante cualquier contingencia en Europa, dice Bradley

La supuesta ventaja atómica de EE. UU. sobre Rusia es un consuelo muy pobre para los europeos

MONTGOMERY (Oklahoma), 26. (EFE).—El general Omar Bradley, presidente del Estado Mayor conjunto norteamericano, ha dicho que las fuerzas de Estados Unidos actualmente en Europa deben estar prevenidas por si en aquella parte del mundo empieza un futuro conflicto armado.

Al hablar ante el Congreso de la Guardia nacional que se ha celebrado en Montgomery, Bradley ha afirmado: "Debemos estar preparados para cualquier contingencia. Los Estados Unidos no dispondrán del tiempo con que contaron en la pasada guerra para movilizar sus recursos bélicos, y cualquier equívoco o incidente podría conducirnos hoy a una guerra que, ciertamente, no es deseada por nadie".

CONSUELO MUY POBRE PARA EUROPA

LONDRES, 26. (EFE).—En su primer comentario oficial a la explosión atómica en Rusia, los hombres de ciencia británicos dedicados a la energía nuclear dicen que el hecho de que Estados Unidos aún lleven ventaja a la U.R.S.S. en cuanto a conocimientos atómicos prácticos es un consuelo muy pobre para la Europa occidental, de gran densidad de población y con gran necesidad de importar víveres y primeras materias, todo lo cual hace sumamente vulnerable a los ataques atómicos, incluso realizados con sólo un pequeño número de bombas. Los citados hombres de ciencia recomiendan a los Gobiernos europeos que tralen por todos los medios de intervenir entre Norteamérica y la U.R.S.S. para una reconciliación de las dos potencias.

"BOMBA ATOMICA EN FORMA DE VETO"
NUEVA YORK, 26. (EFE).—El

secretario de Defensa, Louis Johnson, afirmó en una conferencia que los esfuerzos de Norteamérica por establecer buenas relaciones con Rusia fracasaron por haber sido "arrojada una bomba atómica en forma de veto". Dijo que no debe interpretarse la persistente voluntad de los Estados Unidos de entenderse con "el otro campo" como debilitación de su moral ni de su propósito de defender la libertad. Sobre la estrategia defensiva estadounidense, Johnson dijo que exige el fortalecimiento de las demás potencias del pacto Atlántico y también transformar en amigos, trayéndolos al campo propio, a los enemigos en potencia.

LAMENTACIONES DE ACHESON

WASHINGTON, 26. (EFE).—El Gobierno de los Estados Unidos no puede admitir el principio de que simples contactos de sus funcionarios con los comunistas de un país amigo constituyan espionaje, ha declarado el secretario de Estado, Dean Acheson, en su conferencia de Prensa.

Príncipe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. ULTIMO DIA de

maria de los Reyes

Gracia, belleza y verdad de Andalucía. Mañana, ¡Sensacional! FORAJIDOS, por Burt Lancaster.

Teatro Cervantes

TEMPORADA DE OTORO PRECIOS DE VERANO

Una película extraordinaria, cuyo metraje obliga a variar el horario habitual.

Hoy, desde las 4.

Ingrid Berman

con

Bing Crosby

en

Las campanas de Santa María

grandiosa producción

RKO Radio Films.

SABADO, 29: Inauguración de la Temporada de estrenos con

El chico de Michigán

(en CINECOLOR)

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES
CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "Las campanas de Santa María".

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "El diablo blanco".

ALIBAY. — Teléfono 1984. — Hoy, "La dama de Malaca".

ALBAICIN. — Teléfono 2932. — Hoy, "Héroes del mar".

PRINCIPE. — Hoy, "Maria de los Reyes".

NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "El capitán de Loyola".

GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "De corazón a corazón".

GRANADA CLUB DE FUTBOL

A VISO

Designado el partido del domingo, día 30 del actual, entre el Albacete Balompié y el Granada C. de F., como DIA DEL CLUB, se pone en conocimiento de los señores socios protectores de tribuna, protectores de preferencia y mensuales en general, que sus localidades numeradas podrán retirárselas de la taquilla de esta Secretaría, Recuerdas, 4, desde el día de hoy, de seis a nueve de la noche, hasta la víspera del partido, a la misma hora, a partir de la cual se pondrán a la venta las que no hayan sido retiradas. Será requisito indispensable presentar el recibo de socio o carnet de protector para retirar la correspondiente localidad. Ningún socio podrá retirar localidad distinta a la que está abonado.

Igualmente, al quedar suprimidos los pases de favor, los poseedores de los mismos tienen reservada su localidad en la citada taquilla del Club a las mismas horas y hasta la misma fecha.

EL SECRETARIO.



GRANADA B- ANTEQUERANO JUGARAN, SEGURAMENTE, EL SABADO

El partido Granada B-Antequerano, señalado para el domingo en Los Cármenes, se jugará seguramente pasado mañana, sábado, a las cuatro y media. La directiva se puso ayer en contacto con el club antequerano para jugar este encuentro en aquella ciudad, teniendo en cuenta que el Granada actúa aquí con el Albacete, pero se opuso el Antequerano, tanto al cambio de campo como al adelanto de fecha, que es la solución ofrecida por el Granada.

En vista de este desacuerdo entre los dos clubs, el Granada lo ha comunicado a la Federación Regional Sur, cuyo Comité de competición se reunirá esta tarde para decidir el pleito, siendo de

esperar que el fallo favorezca a los nuestros en el sentido de que el encuentro se juegue el sábado, a las cuatro y media, en Los Cármenes.

ARBITRARA EL SEÑOR SAIZ

Por referencias particulares sabemos que el encuentro de Liga Granada-Albacete, del domingo, será arbitrado por el señor Saiz, ya conocido de nuestro público, por haber dirigido, como se recordará, el partido con el Castellón.

Hace cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, el está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad).

La estancia del Caudillo en Portugal

(Viene de la página primera)

composiciones, entre ellas el "Ave María" de Victoria.

Al Evangelio, el obispo de Leiria se dirigió al Generalísimo con las siguientes palabras: "Aquí, delante de esta imagen de la Santísima Virgen, que Madrid y toda España recibieron con tanta devoción, celebro la santa misa para que ella cubra de bendiciones a vuestra excelencia y excelentísima familia y a toda España, y para que la paz alcance a todo el mundo, ofreciendo el sacrificio por las intenciones de V. E. y la prosperidad de España".

lo Couto Viana el monólogo "Da Terra", de Miguel Trigueiros, con una original salutación de los representantes de todas las provincias del país, haciendo el ofrecimiento de los productos de todas las regiones, que iban siendo presentados a medida que la recitadora decía los versos alusivos correspondientes a cada una de las regiones portuguesas, ataviadas con el traje típico.

EN EL ESCENARIO DE LA HISTÓRICA BATALLA DE BUSACO

LISBOA, 26. — (De la Redacción especial de la agencia EFE).— La visita del Caudillo de España a Fátima fué precedida de una parada en el campo donde se realizó la batalla de Busaco. En un punto dominante de toda la región, el Generalísimo descendió de su coche para observar la configuración del (Termina en la pá. siguiente)

Banquete de gala en honor del Caudillo, en la Embajada de España

Asistieron el mariscal Carmona y el doctor Oliveira Salazar

S. E. concedió audiencia a cincuenta periodistas portugueses y extranjeros

LISBOA, 26. — (EFE). — En la Embajada de España se ha celebrado esta noche el banquete de gala en honor del Generalísimo Franco.

En la primera presidencia figuraban el presidente de la República, general Carmona, que tenía a su izquierda a la esposa del ministro español de Asuntos Exteriores, a la que seguía el ministro portugués de Asuntos Exteriores, profesor Calero de Mata a la derecha, a la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco y al jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar. En la segunda presidencia estaba el jefe del Estado español, que tenía a su izquierda a la esposa del ministro portugués del Interior, a la que seguía el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artaño y a su derecha, a la esposa del presidente de la República portuguesa, a la que seguía el cardenal patriarca de Lisboa, doctor Cerejeira.

pués de estrecharles personalmente la mano, uno por uno, dijo que les había reunido para darles las gracias por las atenciones que, durante su visita, habían tenido con él y para saludarlos como compañeros. "Yo también —dijo— he colaborado muchas veces en la Prensa y he dirigido durante cinco años una revista".

Manifestó la satisfacción que le había producido su estancia en Portugal; su convivencia con los marinos y militares portugueses; su visita a Leiria y los monasterios de Batalha y Alcobaça y la honda emoción sentida en Coimbra al recibir el birrete de doctor.

Después de ser despedido por las autoridades, el jefe del Estado español abandonó Fátima alrededor de las dos de la tarde. Acompañado de su comitiva, se dirigió el Caudillo a Nazaret, siendo aclamado por la multitud a su paso hacia el santuario castillo, uno de los ejemplares más típicos y curiosos que existen en Portugal.

CONIDA EN EL CASTILLO DE NAZARET

Ofruida por el secretariado nacional de Información portuguesa, se sirvió en el propio castillo una comida, a la que asistieron con el jefe del Estado español, su esposa y personalidades del séquito. Durante la comida actuaron, en una de las terrazas, unos grupos de pescadores de Nazaret con sus cantos y bailes típicos. Al final del almuerzo recitó la declamadora María Manue-

Terminó rogando que transmitieran al pueblo portugués su gratitud por el recibimiento de que ha sido objeto, tan cordial que —añadió— me voy con verdadera "saúde" de esta tierra".

Padres de familia: Venid vosotros delante de vuestros hijos a la Santa Misión para aprender en la escuela de Nazaret el amor abnegado con que debéis amarlos. (Alocución del Reverendo Prelado).

AUDIENCIA A LA PRENSA LISBOA, 26 (EFE). — El Generalísimo Franco recibió esta tarde en el salón de los Espejos del palacio de Queluz a unos cincuenta periodistas portugueses y extranjeros, que le fueron presentados por el agregado de Prensa de la Embajada de España. Des-

A nuestros suscriptores

No hay razón alguna que justifique la no entrega de PATRIA a los suscriptores de la capital antes de las nueve de la mañana. La primera edición del periódico está en la calle antes de las seis, y el reparto se inicia a la vez que la venta callejera.

Como nos llegan algunas quejas, rogamos a los señores suscriptores nos las formulen por escrito, para proceder con todo rigor a subsanar la deficiencia, con lo que se logrará que el diario esté en su poder de ocho a nueve de la mañana, según la distancia a que vivan del centro.

EL GRAN COLLAR DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA, AL PRESIDENTE DEL BRASIL

Le fué impuesto en una solemne ceremonia por el embajador de España

Hizo el Presidente Dutra protestas de amor a España y amistad con su Gobierno

RIO DE JANEIRO, 26 (EFE). — Durante una solemne ceremonia le ha sido impuesta al presidente de la República brasileña, Eurico Gaspar Dutra, por el embajador de España, el Gran Collar de la Orden de Isabel la Católica. Al acto asistieron todos los ministros del Gobierno, el personal de las casas civil y militar del presidente y las altas personalidades de la nación.

El embajador español, conde de Casas Rojas, pronunció un discurso en el que puso de relieve los méritos excepcionales que había adquirido el presidente Dutra al adoptar su resolución de enviar un embajador a Madrid. Resaltó también el oceánico parentesco que une a las dos naciones y el espíritu de continuidad y ponderada iniciativa de la política brasileña.

El presidente de la República contestó con otro discurso expresando su agradecimiento por la excepcional merced que recibía y que interpretaba como un gesto de suprema cordialidad del Gobierno español para el Gobierno del Brasil.

El general Dutra terminó formulando cordiales votos por la felicidad personal del jefe del Estado y por la grandeza creciente de España.

El general Dutra terminó formulando cordiales votos por la felicidad personal del jefe del Estado y por la grandeza creciente de España.

Se refirió el general Dutra a la decisión brasileña de enviar un embajador a España, y manifestó su satisfacción al comprobar que su actitud internacional en este asunto fué debidamente comprendida en su profunda significación en justa defensa de los intereses brasileños de invariable respeto a los Gobiernos que las naciones amigas se dan para regir sus destinos. El Brasil —añadió— su Gobierno y su pueblo, sólo desean y sólo desearán en todos los tiempos y en todas las circunstancias el bien supremo de España y la felicidad del pueblo español. Hoy, como antes, el Brasil asegura a España la mayor prosperidad y grandeza conveñendo de que el destino de los pueblos, ligados por la civilización y la tradición ibéricas y por las obras el-

DETENIDA, POR INTENTAR ACERCARSE AL PRESIDENTE TRUMAN

NUOVA YORK, 26. (EFE). — La señora Sofia Pettus, que intentó entregar una nota al presidente Truman, el lunes, cuando pasaba por una de las calles de Nueva York, ha sido puesta en libertad por las autoridades después de justificar las razones que le impulsaron a acercarse al presidente de los Estados Unidos. En la nota pedía a Truman que interviniera en la orden de deportación dictada contra su esposo, Vassilios Pettus, de origen griego.

HICIERON LOS LILAS EN LILA LISBOA, 26. (EFE). — Elena Stackowlack, de veinte años de edad,

Jeroglífico

AL COLEGIO SIEMPRE. (La solución, mañana.)

Solución al anterior: Prometió al Santo, UNA VELA DE CERA.

F.E.T. y de las J.O.N.-S

FRENTE DE JUVENTUDES Educación Física. — Con el fin de celebrar el sorteo del campeonato provincial de balonmano que dará comienzo el próximo día 30, se cita a todos los delegados de deportes de los equipos participantes para esta tarde, a las seis, en este Servicio provincial.

Centuria "Bernúdez de Castro". Esta tarde, a las siete y media, reunión semanal de esta unidad.

C. N. S.

Sindicato del Espectáculo. — Los profesores músicos de esta capital y su provincia están obligados a suscribir la solicitud para la tarjeta de identidad, requisito que será indispensable para que se pueda visar y dar validez a los contratos de trabajo, sin los cuales no será posible su actuación en ningún local. El plazo de entrega de dichas solicitudes expirará el día 15 de noviembre próximo.

RETABLO de la EUTRAPEDIA

Mundo pintoresco

INGRESO COMO SIRVIENTA la pasada semana al servicio de una familia del pueblo de Croix. Tal fue la confianza inspirada a la familia, que la dejaban sola en la casa. Ayer, el matrimonio, salió de excursión, y al regresar se encontraron con que habían desaparecido todos los objetos de valor que tenían, valorados en 800.000 francos, y la sirvienta. La policía detuvo esta mañana a la muchacha, elegantemente vestida

Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11

HORIZONTALES. — 1. Nombre de una provincia de España. — 2. Nombre de mujer. Al revés: Nombre de una letra. — 3. Enajenado. Estima. — 4. Furia. Al revés: Letra griega. — 5. Nota. Al revés: Horario. — 6. Triunfar la tierra. — 7. Al revés: Fier. Vos militar. — 8. Al revés: Egiptológico. Verno de Mahoma. — 9. Del verbo Ir. Al revés: Humear. — 10. Artículo. Hilo en el aparejo. — 11. Verdadera.

VERTICALES. — 1. Relativo a Terra Santa. Al revés: Moneda rumana. — 2. Estima con verdadero amor. Duple. — 3. Equivalente a día. Con. posición musical. — 4. Rey de Troya. Noello de cierta edad. Nota. — 5. Intersección. Señal. Al revés: Río. — 6. Amarrar. Al revés: Inventos. — 7. Ingenio. Al revés: Red. — 8. Ancha. Bajo la vela.

Llegó anoche la hermana del shah de Persia

Fué saludada por el Gobernador civil y el alcalde

Anoche, poco después de las ocho, llegó a nuestra capital, procedente de Málaga, la princesa Shahn Pahlvi, hermana del Shah de Persia, Mohamed Reza Pahlvi, acompañada de su esposo el príncipe Mehrdad.

Momentos después de su llegada al parador de San Francisco, donde se hospedan, los ilustres viajeros fueron cumplimentados por los señores Gobernador civil y alcalde, don Servando Fernández-Victorio y don Antonio Gallego y Borin, respectivamente.

Anoche, acompañada del jefe de la Oficina de Turismo, señor Meyer, la princesa asistió a una zambra gitana en la cueva de Manolo Amaya.

Hoy, después de visitar los principales monumentos, continuará viaje, a mediodía, en dirección a otras ciudades andaluzas.

Celebrará el Frente de Juventudes el «Día de la Fe»

Pronunciará una lección política el director del Seminario provincial de Estudios Políticos

El Frente de Juventudes conmemorará pasado mañana, sábado, con varios actos, el Día de la Fe. Por la noche, a las ocho y media,

en el Hogar de Cadeles, desarrollará una lección adecuada al día, según las directrices señaladas por la Asesoría nacional de Formación Política, el director del Seminario provincial de Estudios Políticos y Director Gerente de PATRIA, nuestro camarada Gregorio C. Romero de Vicent.

LANAS

PARA VESTIDOS, ABRIGOS, TRAJES-SASTRE, CONJUNTOS...

PRESENTAMOS UNA AUTENTICA EXHIBICION DE MODERNAS LANAS, ESPECIALMENTE CREADAS PARA INTERPRETAR LAS NUEVAS TENDENCIAS DE LA MODA.

Tejidos gruesos y suaves, moteados, nevados, jaspes y escoceses moteados, en bellísimos contrastes

Y también paños, estambres, meltons y franelas en los nuevos dibujos y tonalidades de Otoño

UN MUNDO DE NOVEDADES AGUARDAN SU VISITA EN

ALMACENES TEJIDOS

MOISES

SIEMPRE LO MEJOR

PADRES: SI QUEREIS LABRAR PENDENCIA ECONOMICA D TAD A SU FAVOR UNA PO PERCIBIR A LA EDAD DE FORMES A LA DELEGACION DE PREVISION.

REGION

Ogijares

FUTBOL. — Ha reanudado su vida deportiva el equipo de fútbol del Orfeón provincial, Balompédico. Jugó dos partidos amistosos con el Humilladero, triunfando en ambos por 6 a 1 y 3 a 1. Marcaron Maldonado 1 (4), Machado (3), Valenzuela y Govaleda. Los partidos se jugaron en el campo de Buenavista, propiedad de la Balompédica.

Los equipos formaron así: Humilladero: Manólo; Clemente, Ferrer, Guirad; Ruiz, Mérida; Gijón, Alberto, Miguelín, Fale, Medina.

Balompédico: Medina; Maldonado II, Fernando, Adolfo; Valenzuela, Carrascosa; Fernández, Puga, Machado, Govaleda, Maldonado I.

Loja

BAUTIZO. — En la Iglesia parroquial de Santa Catalina se celebró el domingo el bautizo de un niño, al que se le impuso el nombre de Emilio, hijo de don Antonio Collados Sanjuán y de su esposa doña Adela Ramírez.

Administró el sacramento el cura párroco don Antonio Bayo González y actuaron de padrinos don Emilio Collantes García y la señorita Carmencita Gómez Martín. Firmaron como testigos don Juan Miguel Pérez Ordóñez, don Pedro Quijada, don Francisco Vilche Rosón y don Emilio Collantes García.

GUÍA MEDICA

MEDICOS

Doctor ARAGON Cirujía Mesones, 36, 1.1 De 12 a 2 y de 6 a 7 Teléfono 1185

Doctor FRANCISCO GIRON Enfermedades niños Aban - Amar, 14. (Junto a Telefonos)

Doctor SANTIAGO MORAL FERREIRA Partos y enfermedades de la mujer. Santa Teresa, 2. Granada.

PRACTICANTES

JUAN CARDONA LIRAN Practicante en Medicina de Centros Oficiales.-Aranda, 8.

PATRIA recomienda de manera especial a sus lectores de la región los señores médicos y sanitarios de la anterior GUIA.

ALIMENTO BURO, imprescindible en todo hogar

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

ESPAÑA Y PORTUGAL

DECIAMOS ayer que bien se podría hacer metáforas "que hallaran brillantez singular, más que por nuestros méritos, en la magnificencia de las jornadas históricas de Portugal", respecto al viaje triunfal del Caudillo. Y agregábamos que, "desde que la unidad, la grandeza y la libertad de cada una de las dos naciones ibéricas fueron afirmadas y subrayadas por glorias inmarcescibles de ámbitos universales", España y Portugal consolidaron inquebrantablemente su hermandad, garantizada por impulsos cordiales y labrada por siglos de historia común, con vidas paralelas.

La presencia de Franco en el país vecino, subraya con firme trazo esa hermandad, que se extiende a todos los campos de las actividades nacionales. Así, ayer se manifestó en las relaciones culturales, al investir a Franco doctor de la Universidad de Coimbra, y aqteayer se hizo patente, de manera muy acusada, en el homenaje que el Ejército portugués, tributo a nuestro Generalísimo, nombrado Comandante general de dicho Ejército. Y será de ver cómo se exterioriza, cómo encuentra su más vivo exponente, en la despedida que hoy dispensará al Jefe del Estado español el pueblo portugués.

Los actos solemnes de Coimbra, como los celebrados en Maña, rubrican una identificación universitaria y castrense, es decir, cultural y patriótica, que entraña las más felices promesas para los pueblos ibéricos. Como decía el Caudillo y como comenta un diario, la amistad de los dos Ejércitos peninsulares tiene concretas motivaciones. Idénticos son los puntos de vista, gloriosa por igual la tradición llena de heroísmos, comunes las virtudes y absolutamente la misma postura frente a los peligros que hoy amenazan al mundo.

Un 26 de mayo, el Ejército portugués salió a la calle para librar la gran batalla de la reconquista de la Patria; un 18 de julio, los soldados de España arrieron el fuego contra los enemigos de la nacionalidad. La providencial intervención de las tropas, ha determinado en las dos naciones peninsulares la etapa de reconstrucción y engrandecimiento que ambas jubilosamente atraviesan. Los Ejércitos español y portugués, como depositarios de un auténtico y fervoroso patriotismo, fueron el eje del renacimiento de las naciones hermanas, y esto justifica más, si cabe, su verdadera unidad, más que unión, referendada por el ministro de la Guerra, teniente coronel Costa: "Porque comulgamos en los mismos sentimientos y en igual espíritu, y tenemos el mismo amor a la gloria y a la misma fe viva en la concepción cristiana de la vida, nos alegra saber que estamos unidos frente a toda coyuntura".

Por lo que se refiere al acontecimiento de ayer, si Salamanca y Coimbra fueron el punto de partida para la más gigantesca empresa cultural de todos los tiempos, que consistió en la conquista con signo universal de las cátedras de Oriente y Occidente, ahora, más que nunca, con el nombramiento de Franco para el doctorado "honoris causa" de la deslumbrante sede del saber portugués —"porque su espada fue desvenada siempre al servicio del Derecho"—, los lazos entre la ciencia, la literatura y el arte de España y Portugal, se estrechan, y vigorizan la amistad de los dos grandes pueblos.

He aquí, en resumen, cómo, ante los históricos acontecimientos de estos días, conscientes de su trascendencia, hondamente complacidos por la visita de Franco a Portugal, reconocemos una vez más, ahora con el profesor Henrique da Silva Correia, que, en efecto, toda la vida y toda la obra de nuestro Caudillo lleva la huella indeleble del dedo de la Providencia.

Continúan en Lima los agasajos a los Coros y Danzas de España

Nuestras camaradas darán una función gratuita al aire libre, en homenaje a la ciudad

Almuerzo ofrecido por el ministro de Educación

LIMA, 26 (EFE). — Las muchachas de los Coros y Danzas de España han visitado las ruinas preincas de Pachacamac, situadas en las cercanías de la capital peruana. El director de Educación Artística explicó a las muchachas españolas la significación de esta célebre ciudad serrada, que constituye uno de los vestigios más completos de la civilización precolombina. Las muchachas de los Coros y Danzas de España se interesaron vivamente por las explicaciones del director de Educación Artística.

Ayer, un grupo de los Coros y Danzas visitó en el palacio del Gobierno a la esposa del presidente de la Junta Militar, quien les agradeció efusivamente el ofrecimiento de las muchachas españolas de actuar el próximo viernes en la plaza de toros, con entrada libre y gratuita, y en homenaje al pueblo limeño. Esta decisión de las muchachas españolas ha sido consecuencia de la enorme demanda de localidades hechas para admirar a los Coros y Danzas de España que grandes sectores de la capital no habían podido ver todavía.

Ayer, a mediodía, se celebró el almuerzo ofrecido por el ministro de Educación, coronel Mendoza, en los Jardines del Country Club, a las muchachas españolas. Al acto asistieron más de trescientas personas, y la fiesta transcurrió en un ambiente de cordial alegría.

Durante el almuerzo actuaron los grupos folklóricos de todas las regiones peruanas en honor de las muchachas españolas, que pudieron admirar la belleza de las danzas y canciones peruanas, así como su evidente influencia hispánica.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Esta tarde se reunirá el Consejo Provincial de la Fajalange.

Se celebró anoche el gran Vicerucis misionero en el Embovedado.

Se celebró el Frente de Juventudes el Día de la Es.

Llegó la hermana del Shah de Persia.

Volvió a funcionar el comedor de la Campaña de Invierno, a partir del día 3.

S. E. el Jefe del Estado visitó el santuario de Fátima.

Madrid tributará hoy un grandioso recibimiento al Caudillo.

Declaraciones de

los senadores norteamericanos, en Madrid.

EXTRANJERAS
Comentarios de la Prensa extranjera al viaje del Caudillo a Portugal.

Continúan en Lima los agasajos a los Coros y Danzas de España.

"Debemos estar prevenidos en Europa", dice el general Bradley.

Madrid tributará hoy un grandioso recibimiento al Caudillo

Ha sido declarado día festivo a todos los efectos

Comentarios de la Prensa extranjera a la visita de Franco a Portugal

MADRID, 26. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden de la Presidencia del Gobierno por la que se declara festivo en Madrid el día 27 del actual, con motivo del regreso de Su Excelencia el Jefe del Estado en su viaje a Portugal, con objeto de que el pueblo madrileño pueda sumarse al recibimiento del Caudillo de España.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO, EN PORTUGAL

(Viene de la anterior)

terreno y escuchó el relato técnico de las principales fases de la batalla que se libró en esta sierra el 27 de septiembre de 1810, en la cual el ejército angioportugués, mandado por Wellington, derrotó al ejército de Napoleón mandado por Massena. Las explicaciones fueron dadas al Generalísimo con todo detalle por uno de los oficiales que se halla a las ordenes de Franco, el comandante Andrade da Silva, profesor catedrático de la Escuela del Ejército y del Instituto de Altos Estudios Militares. El Caudillo hizo varios comentarios atinados sobre los principios básicos de la táctica, que se mantienen inalterables a través de los tiempos. Y a las once la comitiva reanudó el viaje, descendiendo de la sierra camino de Fátima.

EN EL SANTUARIO DE FATIMA

Los actos de Fátima revistieron el máximo esplendor. La misa se celebró en el pequeño oratorio levantado en el punto mismo donde ocurrió la milagrosa aparición de la Virgen del Rosario de Fátima, que es la misma que fue llevada a Madrid, se halla sobre un pilar cuya base se asienta sobre el mismo lugar donde estuvo plantado el árbol de la aparición.

En primera fila se hallaban el Generalísimo Franco, que tenía a su derecha a su esposa y a la señora del ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Aratajo, y a su izquierda a las señoras del ministro de Marina, almirante Regalado, y del embajador de Portugal en España, doctor Carnelero Pacheco. Detrás se encontraban los ministros y demás personalidades de la comitiva y a continuación numerosos fieles que acudieron a los actos dando con su presencia una nota emocional de devoción.

Estos actos terminaron con un desfile de fieles ante la imagen de Nuestra Señora de Fátima. El desfile fue iniciado por el Caudillo y su esposa que se arrodillaron ante la imagen y permanecieron en esta actitud hasta que desfiló el último de los fieles.

EN EL CASTILLO DE LEIRIA

Más tarde se celebró la comida en el castillo medieval de Leiria, desde el que se domina un magnífico panorama que comprende todo el valle del Liz, que el Caudillo contempló desde las almenas de la fortaleza. El acto celebrado en el castillo de Leiria constituyó uno de los más salientes y emotivos que se registran en todo el viaje triunfal del Generalísimo Franco por tierras portuguesas. Hasta el más mínimo detalle fue previsto y cuidado por el secretario nacional de Información cuyo director, señor Ferro, recibió al Jefe del Estado español a su entrada en el histórico castillo.

La fortaleza estaba decorada con tapicerías y flores, con armaduras y pieles, simulando el gusto de la época. En una de las terrazas que daba vista al comedor central, ocupado por el Caudillo y sus acompañantes, actuaron varios grupos de pescadores de las playas de Leiria y de Nazaret, ataviados con sus trajes típicos, los cuales interpretaron canciones y bailes del folklore portugués. La magnífica actuación de estos grupos regionales culminó con el monólogo "Da Terra", recitado por la eminente declamadora María Manuela Couto Viana. El poema que recitó María Manuela Couto es original del poeta lusitano Miguel Trigueiros, proclamado recientemente príncipe de los poetas portugueses y al que fue encargado este poema "Da Terra" para el homenaje nacional al Caudillo de España.

OFRENDA DE PRODUCTOS TÍPICOS

Mientras iba recitando el poema de Trigueiros la señorita Couto Viana, representaciones de diversas regiones portuguesas fueron acercándose por parejas al Caudillo para hacerle ofrenda de los productos típicos de cada región portuguesa.

Destacó la ofrenda de Douro consistente en unos trabajos de filigrana de oro; la de la pareja del Alto Minho, consistente en un traje de novia negro con mantilla blanca; la del Bajo Minho, con un bordado maravilloso; la de Veira Alta, con una colcha blanca de gran belleza; la del distrito de Lisboa, que era una mantelería con motivos de pescadores; la del Ribatejo y Extremadura, consistente en una grandiosa carabela de filigrana de oro, y la de Veira Baja que consistía en una colcha clásica de Castelo Branco.

Llamaron también mucho la atención las ofrendas del valle Alentejo y del Alentejo. La recitadora iba señalando con las estrofas de los versos de Trigueiros el verdadero significado de cada ofrenda, y al final hizo un canto lírico a España, ofreciendo a su pueblo, en la figura de su Caudillo, el abrazo de Portugal.

EN EL MONASTERIO DE BATALHA

Después de las cuatro, el Jefe del Estado español, acompañado de su séquito, abandonó el castillo de Leiria y se dirigió al monasterio de Batalha, considerado como la obra fundamental del estilo manuelino y el monumento gótico más importante de la arquitectura portuguesa. En el monasterio de Batalha, el Jefe del Estado español visitó las naves y los claustros y depositó un ramo de flores enlazado con la bandera española en el sepulcro del infante don Enrique el Navegante. Una emocionante salva de aplausos acogió el gesto del Generalísimo Franco. El Caudillo, después de orar ante el Santísimo, reanudó su viaje dirigiéndose al monasterio de Alcobaca. Allí visitó el monumento edificado según las más rigurosas normas de las reglas de la arquitectura cisterciense, y tenido por el más puro y majestuoso que los monjes bernardos construyeron en Europa. El Caudillo se detuvo unos minutos ante la tumba del Soldado Desconocido de la guerra de 1914, y después visitó la sala capitular y el claustro del Silencio, así como las tumbas de Don Pedro I y de doña Inés de Castro, verdaderas maravillas de la escultura portuguesa del medioevo.

El Generalísimo Franco reanudó viaje desde el monasterio de Alcobaca y llegó al palacio de Queluz a las ocho menos cinco de la noche.

NO HABRA CLASES

MADRID, 26. (CIFRA). — El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que mañana, con motivo de la llegada a Madrid de Su Excelencia el Jefe del Estado, sea considerado como festivo en los centros de enseñanza oficiales y particulares de la capital de España. Por su parte, la Delegación nacional de Sindicatos ha ordenado a sus afiliados que se sitúen a partir de la una de la tarde entre la puerta de Alcalá y la Cibeles con objeto de rendir un homenaje de adhesión y gratitud al Caudillo, por su triunfal viaje a la vecina nación.

DIA INHABIL PARA LA BOLSA

MADRID, 26. (CIFRA). — Con motivo del regreso del Jefe del Estado de su visita a Portugal se ha declarado el día de mañana inhábil para la contratación bursátil. Por tanto, la actividad bursátil no se reanuda hasta el viernes próximo, caso de no tomarse acuerdo en contra.

ESTA TARDE SE REUNIRÁ EL CONSEJO PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Esta tarde, a las cinco menos cuarto, se reunirá en la Jefatura provincial el Consejo provincial de F. E. T. y de las J.O.N.S.

COMENTARIOS DE LA PRENSA NORTEAMERICANA

NUEVA YORK, 26. (EFE). — El comentarista político de la agencia internacional "News Service", Jack Oestreicher, destaca en su comentario la importancia política del viaje del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, a Portugal, y dice que por encima del protocolo de la visita oficial se vislumbra la clara intención política. "Franco ha desplegado astucia y cautela al lanzar la idea de que España, constituyendo como constituye la llave del Mediterráneo, es de vital importancia para la defensa del mundo occidental. El Generalísimo ha hecho que ese concepto se afiance en la conciencia internacional como verdad geográfica que nadie intenta poner en tela de juicio", dice Oestreicher; y añade que "la creciente interdependencia de los bloques internacionales, apaleada con la tirantez cada vez mayor entre Oriente y Occidente, ha inducido a Franco, evidentemente, a proyectar su visita a Portugal a fin de poner de relieve la intimidad de relaciones entre la nación portuguesa y España".

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 26. (EE). — Comentando el viaje a Portugal del Jefe del Estado español, "Le Monde" y "L'Aurore" censuran con dureza la actitud de hostilidad a España y su no inclusión en el bloque de países occidentales europeos. La Prensa continúa publicando extensas informaciones sobre la visita de Franco a Portugal.

EN FATIMA Y EN LEIRIA

LISBOA, 26. (Crónica de nuestro enviado especial, JOSE MONTERO ALONSO). — Portugal, a fuerza de gentileza del mejor estilo, está haciendo carne de realidad ante Franco aquellas palabras que el buen rey don Enrique tenía en la leyenda de su escudo: "Talento de bien hacer". Todo, desde aquella señorial acogida en el Terreiro do Paço, hasta la efusión de los últimos pueblos por los que el Caudillo ha pasado en la noche de hoy, ha respondido a una misma línea hidalga, de cariño y respeto auténticos, de efusión profundamente sentida. Cuando parecía ya agotada toda cordialidad, una cordialidad nueva venía a superar la anterior cortesía, talento, en definitiva, de bien hacer, como proclamaba el lema del monarca de Portugal. Lo político y lo militar, lo emotivo y lo coterista, lo universitario y lo popular, todos los muy diversos matices del espíritu y del vivir portugueses han vibrado ante Franco en una sucesión de sensaciones inolvidables. Entre éstas, naturalmente, no podía faltar la de la fe. Ha sido en Fátima, sobre el escenario a que hace una treintena de años se apareció ante los tres rapaces portugueses, Nuestra Señora. Es una explanada a la que se llega tras una carretera ascendente en continuo zigzag. Queda a la espalda un paisaje de sierra, con molinos en las cumbres, con la silueta de un castillo medieval en la lejanía. Está el sencillo altar de la Virgen en lo fondo de un templete de sobria traza campesina. Ante éste, dos enormes candelabros negros, sobre base de piedra, entre verjas oscuras. Cerca, dos hospitales, casas de retiro espiritual, la basílica. Ante la imagen de Nuestra Señora, en el lugar de la aparición a los rapaces portugueses, ha rezado y comulgado el Caudillo en un momento de emoción que iba más allá de toda posible palabra. Sólo música de campanas y de cánticos religiosos interrumpió las tenues palabras del orar a lo largo de la misa. Un vehemente vuelo de plegarias subía al cielo. Al pie de un enorme árbol, sobre una camilla, una enferma seguía la ceremonia religiosa con los ojos humedados de esperanza y de fe. "Dios te salve, Reina y Madre...". Almas españolas y portuguesas se unían en la oración, sobre la tierra besada un día por la Gracia, en el aire con fragancia de milagro. La Virgen pequinilla, la Virgen blanca y azul, era una sonrisa luminosa sobre las frentes inclinadas, sobre los espíritus en diálogo con la divinidad. En el ancho espacio, en la diáfana soledad de aquel paisaje campesino, palpaba, como un corazón, la infinita alegría de creer.

"Talento de bien hacer". A ello respondió más tarde la ofrenda delicadísima que la tierra portuguesa — encarnada con expresivo arte por María Manuela Couto Viana — hizo al Caudillo, fue en el castillo escarpado de Leiria, con un horizonte blanco y verde tras las ojivas medievales. Ritos típicos revestían los espacios muros de piedra. Desprendían una fuerte fragancia las rosas esparcidas sobre las mesas. Al término de la comida, la tierra portuguesa — traje tradicional, ternura, halago — hizo a Franco el homenaje de las cosas entrañables de Portugal. Florecían gozosos en los labios femeninos versos de amor y cortesía.

"Vinde todos, com presteza, vinde todos, de una vez. Ponde em cima desta mesa o coracao português".

Parejas ataviadas con las viejas indumentarias típicas ponían ante el Caudillo las ofrendas de las varias regiones: de Trás-os-Montes, del Duero, del Alto Minho, de Beira Alta, de Leiria, de Ribatejo, del Algarbe... Las ofrendas eran una manta, un barco en filigrana, un traje de novia, una mantilla blanca, unas redes, una carabela en filigrana dorada también, una colcha, unas golosinas... Lo que caracteriza a cada región era ofrecido a Franco en un desfile alegre y multicolor. La sonrisa y el aplauso del Caudillo rubricaban cada ofrenda. Todo ello era la expresión de la tierra portuguesa, varia y polícroma, suave como una caricia musical, como una estrofa. Nunca pudo soñarse en la guerrera florentina de un castillo, que es nido de águilas, escena más bella, más fina en su estilo y su cortesía. Un suave aire de cumbre empanda las palabras hidalgas: "Vou dar ao povo de Espanha o abraço de Portugal".